

县领导参观艺术厦门（经典）博览会诏安艺术家联展活动



“健康扶贫·慈善光明行”救助项目启动

本报讯（沈彬彬）11月22日，县“健康扶贫·慈善光明行”救助项目启动仪式在诏安弘明眼科医院举行。副县长蔡溪根、县慈善总会会长沈君麟等参加启动仪式。

蔡溪根在会上致辞。他指出，目前“因病致贫、因病返贫”是农村贫困地区突出的社会问题，严重影响了农户脱贫致富和农村经济发展，此次“深圳善美慈基金会复明行动”捐赠活动，是一种为老百姓办实事、办好事的慈善之行和大爱之举。希望弘明眼科医院能够继续开展科普宣传、疾病筛查、患者教育、专家义诊、复明援助等科学治病环节，不断提高医疗水平、服务水平，尽

县残联举行第三代智能化残疾人证首发仪式

本报讯（钟晓霞 余菲菲）11月19日上午，县残联举行第三代智能化残疾人证首发仪式，市、县残联领导，各乡镇残联理事长、联络员，残疾人代表参加仪式。活动现场，市残联领导向残疾人代表发放第三代残疾人证。

据悉，第三代智能化残疾人证是集

县海洋与渔业局积极开展美化渔村环境志愿服务活动

本报讯（沈琼菲）为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的开展，11月14日，县海洋与渔业局到梅岭镇宫口村开展美化渔村环境志愿服务活动。

活动现场，20多名党员志愿者在村党支部书记的带领下，相互配合，对宫口村主要干道的主要干道的垃圾进行打扫，对于道两

旁的杂草进行清理。

经过一下午的努力，宫口村主要干道两侧的杂草得到了清理，渔村面貌焕然一新。通过此次活动，党员志愿者们以实际行动践行了初心和使命，充分发挥了党员引领群众的作用，增强了渔民对环境的保护意识，带动渔民共同参与美化渔村的行动中来。

诏安县城乡居民社会养老保险待遇领取资格认证开始啦

从今年10月份起，60周岁以上的城乡居民，每年都要进行城乡居民养老保险待遇领取资格认证，请参保人12月底前到所在村（社区）联系做好认证工作，或扫码自行进行资格认证。

诏安县城乡居民社会养老保险管理中心
2019年11月4日



科普专栏

鼠疫是古老的细菌性传染病，临幊上可以使用多种有效抗生素进行治疗，如链霉素等。不接触食肉宿主动物，如旱獭、狐狸等是防止被鼠疫感染的重要预防措施。日常的预防措施主要是避免与患有鼠疫的病人密切接触。在疫源地工作生活中采取必要的防跳蚤叮咬措施，使用驱虫制剂，常用驱蚊剂一般都可以驱赶跳蚤；有过剩食病死动物的高危行为，或从鼠疫区旅游归来，如果突然出现发热、寒战、淋巴结疼痛、咳嗽、咳血等症状，应当立即就医并告知医生



生活小常识

喝热水在中国已有几千年的历史。《黄帝内经》有“病至而治之汤液”的记载，《孟子》中也有“冬日则饮汤”的表述，《说文解字》说“汤，热火也”。这里的“汤”说的就是热水。中华中医药学会学术顾问温长路表示，中医提倡多喝热水，尤其是在寒冷的冬季。

水是生命之源，对维持人体各项生理功能均起到重要作用。但其性质偏阴寒，若经常饮用凉水或冷饮，容易导致脾胃虚寒、湿气过重，从而影响气血运行，出现怕冷、手脚不温、腹痛、腹泻等症状，严重时甚至形成虚寒体质。饮用热水可以平衡水的寒凉之性，起到调和阴阳的作用。而且，温饮入胃可助阳气生发，有温煦中土阳气的作用，有利于胃阳气升发，促进人体的消化吸收、血液循环、新陈代谢等。

温长路说，体质虚寒、脾胃虚寒、肾虚和生理功能不健全的人群，如儿童、老人、女性等，都适合常饮热水。除了热水以外，很多温热的食物也能散寒。比如，风寒感冒的患者可以通过多喝热水或热姜茶，来加速血液循环、抗击病毒，还能补充水分，帮助退热、驱散风寒。痛经的女性在经期多喝热水、热汤、热红糖姜茶等，可起到活血化瘀、缓解疼痛的作用。

提倡多喝热水并不代表越热越好，有一些人喜欢喝很烫的水或刚刚提好的粥、汤等，这些都是属于不良的饮食习惯。因为过热的饮食或水会反复刺激食管黏膜，引发慢性损伤和炎症。世界卫生组织的国际癌症研究机构也曾提出，过热的饮品可能增加食管癌的患病风险，并将温度超过65摄氏度的饮料列为致癌物2A类。对此，温长路建议，饮用35—45摄氏度的水最为适宜。因为，人体胃肠道的温度约37.5—38摄氏度，与人体内环境温度相接近的水，会让胃肠道更舒适。怕冷的人群可以选择饮用温度稍高的水，但最好不高于50摄氏度。饮用中药时，大部分中药汤剂也都应采用温服法，祛风散寒、温里祛寒功效的中药，或部分补益药、活血行气等功效的热汤剂，可以用热服来助药力。

温长路提醒，虚寒体质或平和体质的人喝热水是有益身体健康的，但对于平素常有口干咽燥、眼睛干红、小便发热、小便黄、大便干结等症状的热性体质人群，或患有热性疾病，如中暑、肠热便秘等的人群，则适合饮用25摄氏度左右的常温水，以免加重症状。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

第十一届海峡两岸现代农业博览会·第二十一届海峡两岸花卉博览会开幕



本报讯（商钰楷/文 钟晓霞/图）11月18日，第十一届海峡两岸现代农业博览会·第二十一届海峡两岸花卉博览会在漳州东南花都隆重开幕。副市长李德金、县委书记邵玉龙等出席开幕式，市长刘远主持开幕式，市委副书记、政法委书记阮开森，县委副书记陈文聪参加开幕式并看望慰问了我县参展企业。

此次签约的2个项目分别为漳州朝明国际贸易有限公司项目和福建省诏安福音食品青梅制品加工项目。

其中，漳州朝明国际贸易有限公司项目为外资项目，总投资8000万美元，拟注册外资4000万美元，

主要从事货物或技术进出口、国内贸易代理服务、

家具生产及加工等，项目达产后年产值4亿元人民币，出口可达3亿元；福建省诏安福音食品青梅制品加工项目总投资2亿元，该项目达产后预计新增产值5000万元。



本届农博会·花博会在花博园设5个展馆，面积3.9万平方米，来自海峡两岸的超过万种现代农业产品和成果在这里集中展示，涵盖花卉、农产品及其加工品、生产设备、技术成果等，来自20多个国家、大陆20多个省份以及台湾地区的2000多名客商、专家学者参会。

开馆仪式结束后，出席开幕式的省、市、县领导到我县展位走访参观，慰问了参展企业。

随后，县委书记陈文聪前往漳州东南花都花博园3号馆，走访了漳州市第三海峡两岸人才与项目对接会馆。在人才与项目对接会馆，陈文聪看望慰问了我县6家企业，1位市级高层次人才，2位青年学者参会。

市领导调研我县乡村振兴工作

本报讯（陈欣）11月19日上午，市委副书记、政法委书记阮开森带领市教育、住建、农业农村等相关部门领导，深入诏安秀篆镇北坑村开展乡村振兴调研活动，并进行现场办公。县委书记陈文聪参加调研活动。

市领导一行实地察看了北坑村乡村振兴示范点建设、北坑希望小学，走访慰问贫困户，现场研究协调解决问题，加快推进乡村振兴战略落到实处，推动主题教育成果体现到群众的获得感、幸福感和安全感的提升上。

市领导指出，实施乡村振兴战略，是新时代做好“三农”工作的总抓手，是深化主题教育的重要内

容。市领导强调，古建筑是群众的情感依托，要积极推进古建筑保护工作，增加文化元素，传承人文历史，弘扬优秀文化；要围绕文化振兴，不断完善乡村文化基础设施建设，推进公共文化资源重心下沉，促进乡风文明建设，激活乡村文化振兴的内生动力，为乡村振兴提供充足精神动力；要围绕产业链，加快特色现代农业发展，着力延伸产业链，保持农业农村经济发展旺盛活力；要围绕教育优先，进一步改善办学条件，提升办学水平，关爱留守儿童，培育乡村人才，为乡村振兴提供智力支撑。

县领导沈义东、蓝文华参加调研活动。

县委书记陈文聪会见香港漳州同乡总会客人

本报讯（沈洁/文 沈东梅/图）11月18日下午，县委书记陈文聪在诏安宾馆会见香港漳州总会常务副会长郭绿明一行。县委常委蓝文华陪同会见。

在诏安宾馆接待室，陈文聪代表县委县政府对香港漳州同乡总会一行表示欢迎。陈文聪与郭绿明等亲切交谈，介绍了我县当前的资源禀赋和投资优势，并诚邀诏安旅外各界人士多回家乡走走看，亲身感受家乡的发展变化，为家乡的建设发展多提宝贵意见并积极投资创业，促进诏安经济发展。陈文聪希望香港漳州总会弘扬爱国爱乡之情，更好地发挥桥梁纽带作用，为家乡建设发展献智出力。郭绿明等对诏安近年来的发展表示赞赏，表示会持续热爱家乡，关注诏安，为诏安发展贡献力量。



市委书记邵玉龙莅诏调研

本报讯（苏斌斌 陈欣）11月20日，市委书记邵玉龙带队深入我县调研，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，认真贯彻党的十九届四中全会精神，以更加强烈的无限责任的责任感、勇于担当的使命感、时不我待的紧迫感，激发新状态、提振精气神，凝心聚力、团结一致，努力营造更加良好的政治生态、人文生态、产业生态，不断开创高质量发展新局面。

诏安工业园区是闽粤经济合作区先行启动区，邵玉龙详细了解园区规划建设情况，并深入麦凯智造婴童文化、能裕实业等企业调研。邵玉龙要求工业园区要进一步深化体制机制改革创新，强化市场化招商、一把手招商、小分队招商，积极引导在外商会乡亲回归创业，提升运维服务水平，加快产城融合发展，促进企业向开发区集中、产业往开发区集聚、要素在开发区集约节约利用。当天下午，邵玉龙主持召开专题会议，听取我县工作情况汇报，就推动我县高质量发展提出指导意见。

邵玉龙指出，一段时间以来，诏安县各项工作抓得紧、抓得实，经济社会各项事业健康有序推进，干部群众精气神持续提振，面貌焕然一新。要发扬斗争精神，全力攻坚克难，加快推动更好更快发展。一要旗帜鲜明讲政治。始终把党的政治建设摆在首位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和巡视问题整改，着力营造清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系和“亲”“清”新型政商关系。二要凝聚聚力促发展。因地制宜选准“路子”，进一步解放思想、转变理念，突出“大抓工业、抓大工业”，通过工业促全局，甩掉贫困县、后进的“帽子”，着力巩固提升脱贫成果，着力对标先进、争创一流；顾好南大门的“面子”，加大铁路高速沿线和城乡环境综合整治，做到“干干净净、整整齐齐、亮亮堂堂、安全完全”。三要盯住问题抓落实。坚持问题导向，强化执行刚性，强化系统治理思维，强化无限责任意识，着力推进治理体系和治理能力现代化建设。四要从严治党和保障。各级党委（党组）要自觉对照省委“五抓五看”“八个坚定不移”要求，强化“两个责任”清单管理，坚持领导干部以身作则、率先垂范，把严管和厚爱相结合，健全长效监管机制，真正使管党治党从宽松软走向严硬，推动全面从严治党向纵深发展。

市委常委、秘书长张琳光，市人大常委会副主任余溪，县委书记陈文聪等参加调研活动。

市领导带队深入我县开展主题教育调研活动

本报讯（陈欣 陈慷慨）11月18日至19日，市委副书记、政法委书记阮开森带领相关部门领导，深入我县开展主题教育调研活动，现场协调解决相关困难和问题。县委书记陈文聪参加调研活动。

市领导一行先后深入县法院、公安局、秀篆镇广福寺等广东平安边界执勤点，详细了解扫黑除恶、信访维稳、平安建设等工作情况。

市领导强调，推进社会治理现代化，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。要聚焦主题抓落实。深化落实省委“三四八”工作机制，把主题教育与完成全年工作任务紧密结合起来，紧紧围绕平安创建，检验工作落实成效，聚焦年底总结提升，持续推进治理体系和治理能力现代化。要聚焦主责护稳定。进一步抓好扫黑除恶、风险防控、社会治理、公共法律服务等工作，坚持依法行政，切实做到严格规范公正文明执法，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要聚焦主业筑平安。以落实平安建设（综治工作）领导责任制为龙头，持续深化新一轮平安创建，建立健全平安边界区域合作协调发展机制，加强边地区社会治理整体防控能力，积极打造共建共治共享的社会治理格局，不断提升社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

县领导沈义东参加调研，县领导蓝文华、林培利参加部分调研。